

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750 Imprenta: 2299  
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.259  
Depósito Legal SG. 7-1958

Jueves 16 de Abril de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## Menderes se entrevistó con el Caudillo en el palacio de El Pardo

### A la entrevista asistieron también los ministros de Asuntos Exteriores de España y Turquía

### El Generalísimo entregó al presidente del Gobierno turco y al ministro de Negocios Extranjeros las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica

### En el palacio de Santa Cruz se firmó un acuerdo de amistad entre ambas naciones

Madrid, 16.—A las 13,30 horas de hoy llegó al palacio de El Pardo el presidente del Consejo de ministros de Turquía, Adnan Menderes, acompañado de su séquito turco y español, en el que figura el ministro de Negocios Extranjeros de aquel país. Al pie de la escalera de honor fue recibido por el alto personal de la Casa Civil, que le acompañó hasta el salón de audiencias, en el que fue saludado por los jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia.

#### ENTREVISTA CON EL CAUDILLO

A continuación el presidente, acompañado de las personalidades con quienes llegó a palacio se dirigió al despacho de su Excelencia el Jefe del Estado, con el que, después de las presentaciones y saludos de rigor, celebró una entrevista a la que asistieron los ministros de Asuntos Exteriores de Turquía y de España, señores Fatih Rustu Zorlu y Castiella.

Durante el transcurso de la misma Su Excelencia el Jefe del Estado hizo entrega al presidente del Gobierno y ministro de Negocios Extranjeros turco de las insignias de Caballeros Grandes Cruces de Isabel la Católica, que les han sido otorgadas por el Gobierno español.

### Almuerzo en honor de Menderes

Poco después, y en el propio Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo en honor del presidente del Consejo de ministros de Turquía. Con Su Excelencia tomaron asiento a la mesa el ministro de Asuntos Exteriores, presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, ministros del Ejército, Gobernación, subsecretario de la Presidencia y sin cartera, señor Gual Villalbí; ministro de

Negocios Extranjeros, señor Fatih Rustu; vicepresidente de la Gran Asamblea Nacional, cinco señores diputados de la misma, el embajador de Turquía en Madrid, secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros, decano de la Facultad de Medicina, comandante de la base naval del Mediterráneo, director del Gabinete del ministerio de Negocios Extranjeros, director general del primer Departamento del citado Ministerio,

seguito español del presidente integrado por los señores Fisowich, Teixidor, marqués de Jura Real y Castiella, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, general segundo jefe de la Militar, segundo jefe e intendente de la Civil y ayudantes de campo de Su Excelencia.—Cifra.

#### LLEGADA A MADRID

Madrid, 16.—El jefe del Gobierno turco, Adnan Menderes, llegó esta mañana a Madrid, procedente de Barcelona. Poco antes de las once, hora de la llegada de tren, que condujo al primer ministro turco y su séquito, se encontraban en la estación del Mediodía los ministros de Asuntos Exteriores, don Fernando María de Castiella; del Ejército, teniente general Barroso; subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, y de Agricultura, don Cirilo Cánovas.

También se hallaba en la estación para dar la bienvenida a las ilustres personalidades turcas, el presidente de la Diputación, marqués de la Valdeavia; alcalde Madrid, conde de Mayalde; jefe de protocolo e introductor de embajadores, barón de las Torres; altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, embajador de Turquía en España, señor Haydar Gork, a quien acompañaban el consejero señor Chelal Chaislar, cónsul, señor Ozkal; agregados militares y comerciales y de Prensa, secretarios y demás funcionarios.

Fuerzas de Infantería, con banda de música, ocupaban gran parte del andén, en formación de honor, con uniforme de gala. El andén estaba cubierto con una alfombra roja y adornado con banderas de España y Turquía, lo mismo que las calles de la capital por donde han de pasar los ministros y su séquito se hallan engalanadas con dichas enseñas.

#### EN LA ESTACION

A la hora señalada entró en la estación el expreso de Barcelona, del que descendió el señor Menderes, seguido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Rustu Zorlu y del señor Agah Erez, vicepresidente de la Gran Asamblea Nacional de Turquía; los diputados de la misma Asamblea señores Baha Aksit Rauf Onursal, Sadik Giz y Kamil Gundes, señores Melih Ezenbel, secretario general del ministerio de Asuntos Exteriores; profesor Ekrem Murak, comandante de la base naval del Mediterráneo; Ziya Tep-delim, jefe del Gabinete del ministerio de Asuntos Exteriores; Vahit Halef-igim, director general del primer Departamento del mismo Ministerio; Sefik Fenmen, consejero de Embajada; Cavit Yamach, director de la Oficina de Istanbul de la Agencia de Noticias «Anadolu», y otras personalidades y diplomáticos.

El jefe del Gobierno turco y las personalidades de su séquito fueron cumplimentados por los ministros y representaciones oficiales españolas.

### Importante batalla entre tibetanos y comunistas chinos en Nangar-Tse-Dzong

Kalimpong, 16.—Los nacionalistas tibetanos y las tropas chinas comunistas libraron una gran batalla cerca de Mangar-Tse-Dzong, el bastión más occidental de los nacionalistas en el Tibet, según informan testigos presentes que llegaron hoy a Kalimpong, en la frontera norte de la India.

La fortificada Nagar-Tse, situada a unos 240 kilómetros al suroeste de Lhasa, en la ruta comercial Gyantsa-Lhasa, fue ocupada por los nacionalistas tibetanos hace aproximadamente seis meses.

No se tienen informaciones del curso de la batalla desde la mañana del 11 de abril, hasta el último momento, y que después se dispersaron para, bajo un mando unificado, continuar una campaña de guerrillas.—Efe.

## CUBA prepara una rebelión contra el Gobierno panameño

### En opinión de dicho Gobierno

Washington, 16.—Un funcionario del Gobierno panameño ha declarado que un movimiento revolucionario contra el Gobierno panameño está siendo preparado en Cuba. Según el funcionario en cuestión, «el Gobierno dispone de información fidedigna que señala que un grupo de rebeldes panameños, apoyados por mercenarios extranjeros, organiza una expedición armada, en territorio cubano, para invadir Panamá».

## Christian A. Herter parece el más indicado para sustituir a Dulles

### En opinión de círculos allegados a la administración de Eisenhower

### Es posible que sea nombrado secretario de Estado esta misma semana

### Washington, 16.—El secretario interino de Estado, Christian A. Herter, es, según círculos allegados a la administración de Eisenhower el más indicado para sustituir a John Foster Dulles en el cargo que acaba de dimitir.

En otros círculos, allegados éstos a la Casa Blanca, se predice, mientras tanto, que Herter será nombrado para ocupar el cargo de secretario de Estado, dentro de unos días, pero en el curso de esta semana.—Efe.

### La noticia de la dimisión de Foster Dulles en la Prensa norteamericana

Nueva York, 16.—La prensa norteamericana reacciona hoy frente a la dimisión de Foster Dulles con gruesos titulares, elogios a su persona y especulaciones acerca de su sucesor. El actual subsecretario de Estado, Christian Herter, es considerado en general con mayores probabilidades que ningún otro para suceder a Dulles.

### Christian A. Herter, más flexible

El corresponsal en Washington del mismo diario, Ted Lewis, comenta que el actual subsecretario, Christian Herter, «sería un buen sucesor, pero es considerado como más flexible y menos obstinado que Dulles». El «New York Herald Tribune» escribe por su parte: «Su voluntad y su energía han dejado su impronta en casi todos los gobiernos del mundo, incluyendo al de la Unión Soviética».

## Se acaba—porque un cáncer es un cáncer—luchando contra la enfermedad, ante la convicción de que no ha terminado su obra diplomática

### FOSTER DULLES SE ACABA...

### Toda su vida estuvo dedicada a la paz y defensa del mundo libre

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). Foster Dulles se acaba. Y se acaba por días, porque un cáncer es un cáncer, en toda la extensión del mal. Norteamérica está francamente angustiada: el presidente, que se encontraba de vacaciones, salió en avión para Washington. No se oye una crítica respecto a Foster Dulles en toda la prensa americana.

### DESCONCIERTO

El mundo entero contempla el espectáculo de ese hombre agotado, que sigue luchando con su mal por una sola razón de interés común, de Estado podríamos propiamente decir: sabe que los tratamientos son inútiles y la enfermedad incurable, pero él quisiera un poco de tiempo más para terminar la obra diplomática. Después de la desaparición, prácticamente ya un hecho, de Adenauer, esta obra de Foster Dulles siembra el desconcierto.

### MAL IMPLACABLE

Ese mal es implacable. Y con la abundancia de recursos, que puede tener un hombre de su categoría, sólo se ha logrado aplazar el mal unos años, pero no muchos, ni siquiera lo que se podía esperar. Foster Dulles ha sido operado dos veces en tres años: el 4 de noviembre de 1956, de un cáncer en el intestino. Hacia diciembre de 1958 se le sujetó a un duro tratamiento por inflamación del divertículo. Por último, el 13 de febrero de 1959, al ser operado de hernia, se descubrió que todo el intestino estaba siendo invadido por células cancerosas.

### FLACO Y DESHECHO

Sin embargo, ese hombre con 71 años de edad, una actividad agotadora, con una cabeza a todo funcionamiento, fábrica y archivo, viviente a la vez, parecía no advertir su estado. Durante estos días, en su retiro de Florida se le veía nadar con un traje de baño pasado de moda, o vagar al sol, leyendo alguna novela policíaca o jugar su partida de ajedrez. Y todo esto combinado con intervenciones personales, ya que al final, enfermo y deshecho, descompuesto y flaco, ya

en los huesos, él ha sido el que ha dirigido la política exterior del Departamento de Estado.

—El será ministro hasta que quiera y pueda—decía hace unos días Eisenhower, fiel a su amistad y compañero en sus tareas políticas hasta la muerte.

### Otro que ya tiene contratado el ataúd

Jaén, 16.—El vecino de Martos, don José Bermúdez Guijarro, de setenta y dos años ha contratado con una empresa funeraria de dicha ciudad, un ataúd para ser enterrado el día en que muera, como así también ha dejado abonados todos los gastos que ocasione su fallecimiento, tales como entierro, funerales y alojamiento en el cementerio.

### Y pagados entierro, funerales y cementerio

El señor Bermúdez ha manifestado que no quiere complicar la vida a sus familiares el día que deje el mundo. Cifra.

### Solis Ruiz regresó a MADRID

Madrid, 16.—En avión militar, llegó, procedente de Sevilla, el ministro secretario general del Movimiento, señor Solis Ruiz, que presidió la sesión de apertura del II Pleno extraordinario del Consejo Económico Sindical, celebrado en aquella capital. Le acompañan las jerarquías de la Organización Sindical que con él se desplazaron a la citada ciudad andaluza.—Cifra.

## Dulles, un hombre de Estado de talla excepcional, dice el señor Castiella

### Madrid, 16.—Al conocerse la noticia sobre la dimisión del secretario de Estado norteamericano, señor Foster Dulles, el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María de Castiella, facilitó a la Prensa la siguiente declaración:

«Conoció a Foster Dulles el 20 de diciembre de 1957. Llegaba de París donde, en una reunión de la O. T. N., había sostenido durante varios días su tesis—la firme defensa de los ideales de Occidente—con esa tenacidad y esa inteligencia que hoy todo el mundo alaba.»

### LA ENTREVISTA CON EL CAUDILLO

A los pocos minutos de haberle dado la bienvenida en Torrejón, fui testigo de una entrevista de tres horas con Su Excelencia el Jefe del Estado, en la que el secretario de Estado norteamericano, superando su agotamiento físico, hizo no ya ese genérico y superficial «tour d'horizon» al que tantas veces se alude en los comunicados diplomáticos, sino una exposición concreta, detallada, luminosa, ilustrada en muchas ocasiones con datos y precisiones técnicas, de los problemas internacionales que hoy nos preocupan.

Mr. John Foster Dulles me dio asimismo la impresión de que no sólo sabía exponer con un hondo ánimo de convicción e ímpetu polémico sus propios puntos de vista sino que, al escuchar la exposición que a su vez le hizo el Generalísimo Franco, captaba inmediatamente la fuerza de sus argumentos y el matiz de sus afirmaciones.

### HOMBRE DE ESTADO DE TALLA EXCEPCIONAL

Pude entonces darme cuenta exacta de la talla excepcional de este hombre de Estado, cuya contribución a la política internacional norteamericana en los últimos lustros, antes y después de dirigirla oficialmente, ha sido decisiva. La solidez de las bases de su política exterior son la mejor garantía de su continuidad, puesto que ella interpreta el sentir del pueblo norteamericano. No sería justo, sin embargo, terminar este breve comentario sobre la figura excepcional de Foster Dulles sin hacer mención del eje moral que explica toda su actividad política y en

CRONICA DE LA CIUDAD

Mojaduras y «montoncitos»

El mojarse, en el tiempo que corremos, no es una cosa demasiado rara. Además del remojón matutino que, quien más quien menos, todos nos damos después de tirarnos de la cama, resulta fácil que en este "abril aguas mil" nos coja inesperadamente uno de esos súbitos chubascos que bien puede dejarnos como una sopa.

Quedamos, pues, en que en estos casos es la resignación a lo santo Job el único consuelo y refugio, pero no ocurre lo mismo cuando el chapuzón nos llueve de lo alto no por obra de las nubes, sino en virtud de un arroyo que en el sistema de vertedero de aguas de algún edificio. El asunto de los canalones defectuosos es ya sobradamente conocido y conocemos el celo con que nuestro Municipio se ha aprestado a poner remedio a estas situaciones que pueden ser causa de molestias para los transeúntes.

Y antes de poner punto final, queremos comentar otra irregularidad observada en la vida de la ciudad, de la que el cronista ha sido también informado con ruego de publicación. Tenemos que caminar un poco, o coger el autobús, para llegar a nuestro punto de observación que es ahora el amplio acceso a la colonia Pascual Marín. Hemos calificado a este acceso de amplio, y con razón, pero al parecer está amplitud peligrosa. Hay allí lugares señalados para que con el acarreo de escombros se vaya allanando la topografía del lugar, pero según nuestro comunicante, los escombros—o como se llamen—se están saliendo un tanto del tiesto y están invadiendo con sus "montoncitos" terrenos que les deben estar vedados.

Con un poco de vigilancia y sobre todo buena voluntad por parte de todos, estas cosas tendrán fácil remedio.

SEGOVIA TOMARA PARTE ACTIVA EN LA XIV ASAMBLEA NACIONAL DE CARIDAD

Informará sobre organización de las Cáritas Parroquiales

En Santiago de Compostela, a partir del próximo día 8 de mayo y hasta el 11 de mismo mes, se celebrará la XIV Asamblea Nacional de Caridad, a la que, por parte de la Delegación de Cáritas en Segovia, asistirán el consiliario, presidente y secretario.

El lema general de la Asamblea será «La caridad, alma de toda la vida católica».

La apertura tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral de Santiago, con una misa, pronunciando unas palabras el cardenal presidente de la Comisión Episcopal.

Once serán las ponencias a estudiar durante estos días, que responderán a los títulos siguientes: Primera ponencia, «Estatutos de Cáritas Española», por el director nacional; segunda, «Organización de la caridad», por el R. P. Pardo; tercera, «Campaña nacional de caridad. Medios propagandísticos», por don Javier María Echeñique y señorita Alicia Maté; cuarta, «Problemas sociales de la vivienda», por el señor Nualart; quinta, «Información social», por el R. P. Prades; sexta, «La Acción Social», por el reverendo Padre Reyes; séptima, «Montepío del Servicio Doméstico», por el señor Gallego; octava, «Colaboración de las diócesis al margen y en la Ayuda Social Americana», por don Manuel Lagares Bernal, subdirector; novena, «Centros Sociales», por don Rogelio Doucastella; décima, «Coordinación hospitalaria», por el doctor Pozuelo, y undécima, «Servicio médico-asistencial», por el doctor Aragón.

Después de cada una de estas ponencias se celebrarán los correspondientes coloquios y discusiones, e informarán las diócesis diversas sobre temas de vital importancia en el funcionamiento de Cáritas. En estas informaciones tomará parte la delegación de Segovia, con una exposición sobre la organización de las Cáritas Parroquiales. Este informe tendrá lugar el día de apertura de la Asamblea, por la tarde.



Información Local

4.750.000 pesetas para la Junta Provincial de Construcciones Escolares

Por una resolución de la Dirección General de Enseñanza Primaria, que publica el "Boletín Oficial del Estado" en su número 90, se distribuye la cantidad de quinientos millones de pesetas entre las Juntas Provinciales de Construcciones Escolares que se relacionan en dicha disposición.

Según lo que se indica, a la Junta Provincial de Segovia le ha sido destinada la cantidad de 4.750.000 pesetas.

TROMBA DE AIRE Y AGUA DURANTE LA PASADA NOCHE

El viento, que durante todo el día no dejó de soplar ayer, unas veces con más fuerza que otras, llegó a su punto máximo en el medianoche, azotando fuertemente las solitarias calles de nuestra ciudad. Pero todavía empeoró el estado del tiempo hacia la una de la madrugada, en que comenzó a llover, registrándose una auténtica tromba de aire y lluvia sobre la capital. Posteriormente, el agua fue decreciendo en intensidad, hasta cesar por completo, aunque el aire ha continuado, si bien disminuyendo su fuerza.

La temperatura, hacia la media noche, era de nueve grados.

ORGANIZACION DE CONCURSOS DE CARACTER COSTUMBRISTA

Atendiendo a la sugerencia contenida en el acuerdo adoptado por la XXIII Asamblea de la Federación Española de Centros de Iniciativa y Turismo, el Gobierno Civil de la provincia ha dirigido una circular a todos los presidentes de las Corporaciones locales segovianas indicando la conveniencia, a fin de estimular la conservación y fomento del carácter costumbrista de los diferentes lugares de la nación, de que se organicen, con ocasión de las fiestas tradicionales de cada localidad, concursos de dicho carácter costumbrista, con objeto de estimular la variada gama del exponente cultural y tipismo.

OPOSICIONES PARA PROFESORES DE GEOGRAFIA E HISTORIA EN ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Con ocasión de convocarse en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 7 del actual, oposiciones para profesores de Geografía e Historia de las Escuelas del Magisterio, se pone en conocimiento de todas aquellas afiliadas que quieran presentarse a dichas oposiciones se pasen por la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Daoiz, 10, donde facilitarán más informes.

Anoche quedó inaugurado el nuevo alumbrado de las calles Marqués del Arco y Daoiz y plaza de la Merced

La noche no estaba muy apetecible para celebrar una inauguración en la vulgarmente llamada «calle de los Leones». Pero se había fijado esta fecha y las autoridades municipales no podían faltar a la cita. Así, a pesar del ventarrón que azotaba por aquellos lugares, el nuevo sistema de alumbrado que se instaló en las calles de Marqués del Arco, Daoiz y plaza de la Merced, quedó inaugurado oficialmente.

Estuvieron presentes el alcalde don Angel Sanz Aránguez y los concejales don Tomás Velasco, delegado del Servicio de Alumbrado; don Carlos de la Fuente, don Felipe Ibarondo y don Francisco del Barrio, así como el interventor, don José María López; el técnico industrial municipal, don Remigio Sombra, y los representantes de la empresa que ha verificado la instalación.

Nuestros lectores ya tienen noticia de esta nueva iluminación, por cuanto comentamos hace unos días el resultado de las pruebas que vimos realizar. A partir de la misma esquina de la calle de Marqués del Arco, junto a la plaza de Franco, se han instalado faroles del tipo habitual en nuestra ciudad, todos ellos dotados de lámpara de luz blanca, de gran potencia, y distribuidos en las fachadas de ambos lados de las calles, a una distancia lo suficientemente próxima para que el radio de acción de uno de los faroles empalme con el siguiente, por lo que se ha evitado así el exceso de penumbra que hubiera podido quedar.

CONSEJO ESCOLAR PARA LA ESCUELA DEL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

Según orden del Ministerio de Educación Nacional, por la que se crean escuelas nacionales de Enseñanza Primaria en régimen de Consejo Escolar Primario, entre las que figura la unitaria de niñas en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de nuestra capital, el Consejo Escolar Primario de esta escuela queda constituido de la forma siguiente: Presidente honorario, el director general de Enseñanza Primaria, Presidente efectivo, el coronel jefe del Segundo Tercio, Vocales: El inspector jefe de Enseñanza Primaria, el comandante de la Guardia Civil y un Capitán de este mismo Cuerpo, que actuará de secretario.

Ya dijimos que el conjunto nos parecía muy adecuado, pues la calle gana en belleza, al tiempo que, sobre todo, queda íntegramente iluminada. Y la misma puerta de San Frutos, de la Catedral, sale beneficiada también con la nueva instalación, ya que el primer farol situado en Marqués del Arco le envía la suficiente luz para rescatarla de la sombra total en la que hasta ahora quedaba.

El «I Trofeo Gómez de Caso», de ajedrez, comenzará a jugarse el día 28

Con él se simultaneará la fase final del Campeonato de Educación y Descanso

El próximo día 28 del corriente mes dará comienzo el I Trofeo Gómez de Caso, que organiza la Sociedad Ajedrecista Segoviana en homenaje al que fue su entusiasta presidente y gran impulsor de este juego en nuestra ciudad. Este torneo se jugará por el sistema de eliminatorias, celebrándose dos veces cada semana y, como es natural, a doble partida, con objeto de dar mayor interés a este interesantísimo torneo.

Por motivo de esta competición, el Campeonato Provincial de Educación y Descanso, que ahora se está jugando, deberá quedar concluido el próximo día 25, por lo que cuantas partidas estén por jugar en esa fecha, se darán como perdidas.

REUNION DEL SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Por la presente se convoca a todos los comerciantes dedicados a la venta de artículos y objetos de cristal, vidrio, porcelana y loza, tallados, grabados y decorados, con fines artísticos y de adorno, afectados por el epígrafe (I apartado a), a la reunión que tendrá lugar en este Sindicato Provincial, el próximo viernes, día 17, a las veinte horas, al objeto de tratar sobre el Convenio del Impuesto de Lujo de los años 1958 y 1959.

SUSTITUCIONES TRANSITORIAS EN EL PERSONAL SANITARIO DEL SEGURO DE EMFERMEDAD

Inspección Provincial de Servicios Sanitarios.—A los efectos oportunos, se pone en conocimiento de los asegurados afectos al médico de familia don Joaquín Velasco Martínez, que como consecuencia de encontrarse enfermo, ha sido sustituido provisionalmente por don Jacobo Mingorance Luque, domiciliado en calle de Herrería, 11, teléfono 2429.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento y tres defunciones. Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimiento: Luis Arranz y Antón, hijo de Lorenzo y Segunda. Defunciones: Vicente Gómez y Gómez, de 45 años; María Jesús Matute y de Pablos, de cinco meses; Guadalupe Muñoz y López, de 92 años.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 250 pesetas, número 998. Con 25 pesetas; los terminados en 98.

CLASIFICACION

Table with 5 columns: J, G, E, P, Pts. and 10 rows of player names and scores.

Ya esta constituida la nueva directiva del Moto-Club Segoviano

El presidente del Moto-Club Segoviano, don Vicente Leal Vargas, recientemente elegido, ha terminado ya las gestiones para constitución de la nueva Junta directiva de la sociedad, que bajo su presidencia, queda integrada por los señores siguientes:

Vicepresidente, don Carlos López Alba; secretario, don José Huertas Monedero; contador, don Felipe Martín Manrique; Tesorero, don Pablo de Sousa López, Vocales: don Pascual Pascual Bernardos (jefe de material), don José Hernández Jiménez (secretario técnico de carreras), don Ramón Martínez Heras López (delegado de control y carburantes), don Leovigildo Martínez Heras, don Aurelio Hernández Jiménez, delegados de circuito y aprovisionamiento, don Andrés Núñez Bermejo (delegado de transportes), don Ramón Cea Fernández (Departamento de Prensa y Propaganda), don Jesús Martín González, don Antonio Martín Corral y don Armando Hernández Heredo (delegados deportivos).

La nueva directiva inició las gestiones para traer notables figuras a la carrera que se ha de celebrar en Ferias. Piensa, también, organizar durante el año varias pruebas de regularidad y kilómetro lanzado, con objeto de descubrir algún buen piloto segoviano al que ofrecer todo género de proyección para ayudarle a ser figura.

CONVENIOS PARA PAGO DEL IMPUESTO SOBRE EL GASTO O SOBRE EL LUJO

Delegación de Hacienda. Administración de Rentas Públicas.—Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes que tienen solicitado Convenio nacional, provincial o local, para el pago del Impuesto sobre el Gasto, o sobre el Lujo, para el ejercicio de 1959, que hayan tributado por dicho sistema en 1958, que en el caso de que la solicitud de convenio haya sido tomada en consideración por la Dirección General de Impuestos sobre el Gasto y se encuentre en tramitación vienen obligados a ingresar, durante el actual mes de abril, como mínimo, la cuarta parte de la cuota definitiva o provisional aceptada por el interesado para el ejercicio de 1958.

Los demás contribuyentes que tengan solicitado Convenio nacional, provincial o local, para el pago del Impuesto sobre el Gasto o sobre el Lujo, en el año 1959, que no tributarán por dicho sistema en el año 1958, o que aún habiéndolo hecho, no se haya acordado todavía la tramitación del Convenio de 1959, por la Dirección General de Impuestos sobre el Gasto, vendrán obligados a seguir presentando las declaraciones trimestrales de operaciones en los plazos legales correspondientes y al ingreso de las cantidades resultantes de dichas declaraciones, hasta tanto sea subsanciada en forma favorable la petición de convenio, en cuyo caso las cantidades ingresadas por declaración serán a cuenta de la cuota que se les señale en el Convenio.

EL C. D. ACUEDUCTO JUGARA EN ARANDA DE DUERO

El próximo domingo, día 19, se desplazará a Aranda de Duero, para jugar un partido de fútbol, el Club Deportivo Acueducto, de «Educación y Descanso». Suscripciones, en el Hogar del Productor.

AYER CELEBRO SESION LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde don Angel Sanz Aránguez, celebró anoche sesión la Comisión municipal permanente, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Velasco, De la Fuente e Ibarondo; interventor señor López y secretario señor Huerta. Después de aprobar el acta de la última sesión, se acordó, como en años anteriores y a instancia del Instituto Nacional del Libro, autorizar a los librerías para que el próximo día 23 establezcan puestos en la vía pública. Se concedieron varios trofeos a la Delegación de Juventudes con destino a los Campeonatos Escolares Deportivos, y fueron aprobadas las bases de convocatoria para cubrir en propiedad cuatro plazas de bomberos y una de sepulturero. Por último, la Comisión quedó enterada de un estudio económico, realizado por la Intervención de Fondos, sobre financiación del proyecto de construcción de 500 viviendas subvencionadas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Corpus, 9. José Zorrilla, 45.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«La ciega de Sorrento» (2). «Torero!» (2). Duración 72 minutos. «Luna de verano» (3). 88 m.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Advertisements for various services including SIRVIENTAS, VENTAS, TRABAJOS, and CINE CERVANTES.

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas

Advertisements for Gallinópolis and Diazos, including product descriptions and contact information.

RENUOVE SU MATERIAL VIEJO DE OFICINA!

Cambie su máquina de escribir, sumar o calcular por una modernísima hispano olivetti. Lo haremos en las mejores condiciones y con las mayores facilidades. Concesionario exclusivo para esta provincia Alberto González, San Francisco, 23.

# Notas de la Región

**Salamanca:** El viento derribó chimeneas, tejas y una cruz de piedra  
**Soria:** Se construirá un gran parador de turismo  
**Santander:** Ya ha bajado el precio del vino

**AVILA**  
 Han comenzado la celebración de dos cursos sobre Plagas y Abonado, organizados por la Cámara Oficial Agraria.

Estos cursos se desarrollan en los pueblos de Lanháita y Pedro Bernardo, habiendo asistido al acto inaugural, en representación del delegado provincial de Sindicatos, el secretario de la Delegación, don Francisco González Sánchez-Girón, a quien acompañaba el presidente de la Cámara Oficial Agraria, don Jerónimo Tomé.

A los cursos citados, que están dirigidos por el ingeniero agrónomo, don Ramón Fernández Cabezedo, que pronunció en el acto de inauguración la primera lección, acuden, en Lanháita, 25 becarios de la Organización Sindical, y 25 alumnos libres, y en Pedro Bernardo, 30 becarios y 20 libres.

**SANTANDER**  
 La anciana santanderina Piedad Pando ha recibido una carta de Su Santidad el Papa, acompañada de una fotografía y una bendición especial para ella y sus familiares, Piedad Pando había escrito al Santo Padre rogándole dicho envío y expresándole que había nacido el mismo día y el mismo año que el Papa. La anciana fue niñera del general don José Díaz de Villegas y cocinera más tarde del actual obispo de Málaga, don Angel Herrera Oria, cuando vivía en la capital santanderina.

Según una estadística de la Comandancia de la Guardia Civil, durante el mes de marzo se han producido en Santander y la provincia 21 choques de camiones, 15 de coches ligeros y 15 de motos, con un triste resultado de siete muertos y 33 heridos.

En el mismo periodo de tiempo ha habido diez vuelcos, con once heridos; otro atropello con trece lesionados y dos personas arrolladas por el tren, que resultaron muertas.

El pasado año valió el pescado vendido en esta lonja sesenta millones de pesetas. Sin embargo, el bocarte entrado en estos veinte días es la quinta parte del vendido en Santoña en un solo.

El Sindicato Provincial de Hostelería y similares de Santander ha hecho pública una nota por la que se advierte a los industriales de cafés-bares, restaurantes, bodegas, tabernas, etc., de la capital y provincia santanderina, que venden vino en sus establecimientos, que habiendo sufrido este artículo baja de precio en origen y venta del almacenista, de acuerdo con lo establecido por la Superintendencia, la referida baja debe repercutir en el público consumidor.

Por tal razón, se avisa a dichos industriales que habrán de vender el vino cargando solamente el margen comercial autorizado sobre el precio de almacenista, siendo vigilado el cumplimiento de tal norma por los agentes de la Fiscalía de Tasas.

**ZAMORA**  
 En el último mercado celebrado en la ciudad se registraron las entradas siguientes: 84 caballos, 378 mulas; 86 de asnal y 6.846 de lanar y ca-

En ganado porcino se presentaron 1.030 cerdos; 866 camperos y 1.215 lechones.

Se vendieron 43 mulas, que se pagaron entre 6.000 y 15.000 pesetas.

62 caballos, los que valieron de 4.000 a 9.000 pesetas.

En asnal hubo 152 ventas, rematadas en su mayoría desde 700 a 3.000 pesetas.

De vacuno se remataron 398 transacciones, cuyos precios oscilaron desde 10.000 hasta 20.000 pesetas el par.

En ganado lanar se ultimaron 4.514 operaciones, vendiéndose a 450 y 500 pesetas las corderas, y con crías se vendieron entre 1.100 y 1.200 pesetas.

Cebones se vendieron 77, de 26 a 38 pesetas el kilo en vivo; 584 camperos, desde 600 a 1.200 pesetas unidad, y 724 lechones, desde 300 a 700 pesetas, según clase y tamaños.

**SORIA**  
 Para tratar de la implantación de un supermercado en la ciudad, se ha celebrado en la Casa Sindical de Soria una reunión, a la que asistieron la totalidad de los comerciantes e industriales de la capital, pertenecientes al ramo de la alimentación. Se acordó constituir la Sociedad correspondiente.

En un futuro próximo Soria contará con uno de los mejores paradores de turismo que existan en España. Estará situado en la finca denominada de San Francisco, en la parte sur de la capital, a unos 500 metros del famoso árbol donde se alza el más pintoresco quiosco de música de España.

Parece ser que en principio se han firmado ya los trámites por los cuales se ha concedido una subvención de diez millones de pesetas.

La concesión de las obras se hará al Ayuntamiento de Soria, y la explotación del parador, una vez que éste ya terminado, correrá a cargo del ministerio de Información y Turismo y del Ayuntamiento de la ciudad conjuntamente.

## VALLADOLID

Ayer disertó en el Seminario de Arqueología de esta Universidad, el catedrático de Zaragoza don Antonio Beltrán, y en los Cursos de las Escuelas del Magisterio habló el profesor de la Escuela de Peritos Industriales, señor Fernández García.

## SALAMANCA

Un fuerte viento, que fue creciendo en intensidad hasta alcanzar una velocidad máxima de 72 kilómetros por hora, produjo daños en chimeneas, críticas y tejas, que fueron lanzadas con violencia a distancias considerables, y árboles, cuyas ramas fueron desgajadas.

Pero donde el ventarrón tuvo mayores consecuencias fue en la plaza de Colón, ante la fachada de la iglesia de San Pablo, en cuyo lugar derribó una cruz de piedra, que resultó partida en su base, precipitándose en el vacío y cayendo delante de la puerta principal de acceso a la iglesia.

## PALENCIA

En la sala de exposiciones del «Club de Amigos de Alemania», ha quedado inaugurada recientemente la quinta exposición de fotografías, que, con tanto éxito viene exhibiéndose en dicho club a lo largo de las diversas muestras de este tipo ofrecidas a sus socios y simpatizantes.

Esta quinta exposición es muy interesante, quizá la más expresiva de las mostradas, pues en ella se puede apreciar el resurgir de la nueva Alemania.

## MOTOCICLETAS MONTESA "Brio 82"



AGENTE OFICIAL  
**García & San Frutos, S. L.**  
 Avda. Padre Claret, 6  
 Avda. Fdez. Ladreda, 6

## PASADO MAÑANA, SABADO,

**CAFETERIA-BAR EL SOTO**  
 abrirá sus puertas la

## COCHES y SILLAS para NIÑOS

Los más bellos modelos, no son más caros y pueden resultar gratis.

## Galerías Sta. Columba

# 20.634 LOCALIDADES SUMAN LOS VEINTE TEATROS QUE ACTUALMENTE FUNCIONAN EN MADRID

La recaudación media, en días hábiles, asciende a 400.000 pts., que se duplica con exceso los domingos

El Calderón es el de mayor aforo, con 1.701 localidades, y el Recoletos el más pequeño, con 279

## El más antiguo, el Español, que data de 1.583, seguido de La Comedia, Lara y María Guerrero

Madrid. (Por Manuel Fernández Marín.—Servicio especial de crónicas de la Agencia Logos).—Más de veinte millares de localidades—exactamente 20.634—suman en total las de los veinte teatros que actualmente funcionan en Madrid, incluido el teatro-circo de Price. Hemos querido averiguar a cuanto ascendían diariamente los ingresos en los expresados locales, lo que, ciertamente, no es nada fácil, pero al fin podemos facilitar unas cifras de cuya exactitud respondemos.

## Un labrador leridano muere atropellado por su tractor

### Cayó del vehículo en marcha

Lérida, 15.—Al ser arrollado por el tractor que conducía, y del que cayó en marcha, falleció a causa de las heridas sufridas el agricultor Antonio Sabanes Juliá, de 39 años, casado, que deja tres hijos de corta edad.

El hecho ocurrió en el pueblo de Cubells mientras trabajaba en unas tierras de su propiedad.

## Niño arrollado y muerto por un camión

Torreavega, 15.—Ha sido arrollado y muerto por un camión el niño de 10 años Alejandro Rodríguez Callejo, al cruzar la calle desde su casa para dirigirse al colegio, que estaba enfrente.—Cifra.

## Perece a consecuencia de un accidente

Barcelona, 15.—Falleció en el Hospital Clínico, Juan Zamora Ros, de 58 años, a consecuencia de las lesiones sufridas en accidente el pasado día 10, en Hospitalet. El cadáver, por orden judicial, fue trasladado al Instituto Anatómico Forense.—Cifra.

## Los turistas chocan en una apisonadora

Puerto de Sagunto, 15.—En las proximidades de Puzol, y durante la noche, en la carretera general de Valencia a Barcelona, los súbditos extranjeros Roger Roignet, francés, y Hans Barbian, alemán, que iban en motocicleta, conducida por el primero, con la que se dirigían a Valencia en viaje turístico por España, se estrellaron contra una apisonadora estacionada a un lado de la calzada, y sufrieron heridas y contusiones varias, con pronóstico grave el primero y reservado el segundo. Recogidos en un automóvil de la matrícula de Madrid, fueron atendidos en el sanatorio de Altos Hornos de esta población.

## Vuelca un camión cargado de leche

Pamplona, 15.—En la carretera de Pamplona a Irún, en las inmediaciones del pueblo de Ostiz, un camión conducido por el propietario, Tomás Irure, vecino de Lizoso, volcó aparatadamente, cayendo a continuación por un terraplén de tres metros. Los que presenciaron el accidente corrieron en auxilio del conductor, pero éste salió de debajo de las ruedas muer-

## Escogimos para ello una semana corriente, en la que no se registró ningún acontecimiento teatral extraordinario que pueda desvirtuar los datos obtenidos, en cuanto éstos pueden servir de índice de lo que el teatro madrileño representa económicamente. Pues bien, la recaudación total alcanzada en esos veinte locales el viernes 20 de febrero del año actual, ascendió a 380.933,50 pesetas, y a 800.161,75, la correspondiente al domingo siguiente—22 de febrero—, en las funciones de tarde y noche de ambas jornadas.

Es decir, que los ingresos de los días festivos duplican con exceso los de los días hábiles, puesto que aún existe una diferencia de 128.294,75 pesetas. Pero ese fenómeno, no es peculiar de Madrid, ya que en las grandes ciudades extranjeras parece que sucede lo mismo. Por ejemplo, en la semana comprendida entre el lunes 15 y el domingo 21 de diciembre último, según datos que publica un periódico de la capital de Francia, los parisenses gastaron en esa diversión 28 millones de francos, mientras que solamente en la función de la tarde del sábado, día preferido por ellos para acudir a los espectáculos, la taquilla ascendió a 17 millones de francos.

## PRICE Y CALDERON LOS DE MAYOR AFORO

Aparte del circo de Price, que tiene capacidad para 1.850 espectadores, el teatro de mayor aforo es el Calderón, con sus 1.701 localidades, al que siguen el teatro Madrid, 1.412; Fuencarral, 1.358; la Zarzuela, 1.231; la Latina, 1.137; la Comedia, 1.114, y el Español.

Con cerca de un millar figuran el Alcazar, Beatriz, Cómico y Esclava, y en escala descendente, que inicia el teatro Martín, con 896, van Maravillas, María Guerrero, Infanta Isabel y Goya. Cietran la lista Lara, 549 y Recoletos, 279.

## EL TEATRO ESPAÑOL, DECANO DE LOS COLISEOS ACTUALES

El Español, antiguo corral del príncipe, es el más antiguo de los teatros que subsisten, puesto que data de 1583 y solamente le precedieron el legendario corral de la Pacheca, que es el primero que existió en la capital, y el de la Cruz. Era en tres las clásicas «salas» al aire libre, en cuyo escenario tomaron corporeidad las grandes creaciones de nuestro siglo de oro dramático, que va desde Lope de Vega a Calderón, pasando por Tirso, Guillén de Castro, Alarcón, Rojas y Vélez de Guevara, según escribe don José Deleito en su historia de los teatros de declamación madrileños. Elevado arquitectónicamente a la categoría de teatro en 1745, fue destruido por un incendio en 1802, y le reconstruyó el famoso arquitecto Villanueva. Otra reforma efectuada 47 años más tarde, tomándole ya su actual nombre de Español, hizo desaparecer la llana «cazuela», privativa para las mujeres, y convirtió los bancos del patio en tapizadas butacas, lujo inusitado en aquella época. En 1929, se realizó la restauración verdaderamente digna de nuestro primer teatro nacional.

## HACE 34 AÑOS QUE SE CERRO EL REAL

En 1704 surgió otro coliseo que se llamó de los Caños de Peral, por alzarse en el lugar en que se hallaban unos lavaderos públicos; constituye el antecedente inmediato del Teatro Real, cuya construcción costó 42 millones de reales y se inauguró en 1850. Por sus grandes dimensiones, su riqueza de decorado y admitables condiciones acústicas, estaba considerado como uno de los mejores de Europa. Las obras que se iniciaron hace 34 años con motivo de unas filtraciones subterráneas que afectaban a la solidez del edificio, enlazaron con otras de reforma y modernización que aún no han terminado, por lo que se ve, pero que languidecen cada día más. Se anunció la reapertura para 1954, pero todo quedó en buenos propósitos y hoy la impresión dominante es que se ha renunciado a ello. Lo cierto es que, inexplicablemente, Madrid carece de escenario adecuado para funciones de ópera desde 1925.

El teatro de la Comedia abrió sus puertas en 1875. Un incendio respetó solamente su fachada, por lo que hubo de ser reconstruido en 1915. El 3 de septiembre de 1880 se inauguró el Lara, el más lindo coliseo de aquella época, en que estos locales solían ser destartados e inhóspitos. Recibió pronto el remoque, que perduró muchos años, de «la bombonera», por sus reducidas dimensiones. Fue el más pequeño teatro de Madrid hasta que hace dos años pasó a serlo el Recoletos.

La Princesa—hoy María Guerrero—es el más joven de los coliseos madrileños de la pasada centuria. A la función inaugural, el 15 de octubre de 1885, asistió la reina Isabel II. Estuvo largas temporadas cerrado, pues el madrileño de entonces «era esencialmente centrista» y consideraba que estaba muy lejos todo lo que distara más de medio kilómetro de la Puerta del Sol. Fue preciso el ímpetu genial de María Guerrero, que transformó el teatro en el primer centro artístico de Madrid, para disipar la «gettatura», que pesaba sobre él.

## CLAUSURA de la Exposición Nacional Siderometalúrgica

Madrid, 16.—A las ocho de la tarde de ayer se ha procedido a la clausura de la Exposición Nacional Siderometalúrgica que, patrocinada por el Sindicato Nacional del Metal ha permanecido abierta al público en La Chopera del Retiro desde el 31 de marzo hasta hoy.

El acto de clausura se inició con la lectura del acta del Jurado designado para otorgar los premios y distinciones a los expositores que se han hecho acreedores a ello. Jurado que ha estado presidido por el jefe del Sindicato Nacional del Metal, don Amador Villar.

## VAN A IMPORTARSE 288.000 TONELADAS DE ABONOS

Madrid, 1.—La Dirección General de Comercio Exterior ha hecho pública la siguiente nota:

«La solución del concurso celebrado el pasado día 11 para la importación de abonos, convocado por esta Dirección General con fecha 20 de Marzo último, es la siguiente: Sulfato amónico, 158.000 toneladas, de procedencia Alemania, Estados Unidos y Polonia; nitrato amónico cálcico, 30.000 toneladas, de procedencia Alemania y Austria; y nitrosulfato amónico, 100.000 toneladas, de procedencia Alemania y Bélgica.»

## El conductor del camión que arrolló a cinco mujeres, en prisión sin fianza

La Coruña, 15.—El Juzgado de Instrucción número 1 de esta capital ha notificado hoy en la prisión provincial a Bibiano García Alonso, vecino de Bilbao, conductor del camión que en las primeras horas de la tarde del lunes arrolló y causó la muerte a cinco mujeres en el lugar de Altamira (Cambre), el auto de procesamiento y de prisión sin fianza. El mismo juzgado acordó la retención del carnet de conducir del mismo, la retención del permiso de circulación del vehículo y la intervención de éste mientras no se preste la fianza de responsabilidades civiles para responder de la oportuna indemnización, que ha sido fijada en 750.000 pesetas.—Cifra.

## Menderes se entrevistó con el Caudillo en el palacio de El Pardo

(Viene de la página 1)

1959, ha tenido lugar en el ministerio de Asuntos Exteriores la firma de un acuerdo de amistad España y Turquía. Por parte de España firmó el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, y por parte de Turquía le hizo el ministro de Asuntos Exteriores, señor Fatih Rustu Zorlu.

Este tratado, por el que se deroga el firmado en Ankara el 27 de septiembre de 1924—pacto por el que al final de la primera guerra mundial se establecieron relaciones entre España y la República turca—, es el lógico complemento a una política de cordial amistad entre los dos países, política que hasta la fecha tiene su expresión jurídica en un tratado hispano-turco de conciliación, arreglo judicial y arbitraje de 28 de abril de 1930, en un acuerdo cultural firmado el 29 de marzo de 1956, y en una serie de convenios comerciales, reguladores de los intercambios económicos hispano-turcos.

Por el nuevo acuerdo firmado esta mañana, España y Turquía después de proclama: la existencia de una paz inviolable y de una amistad perpetua entre ambas partes, conviene en reforzar las felices relaciones entre ellas existentes mediante la negociación y firma de acuerdos y convenios consulares y comerciales, sobre la Aviación Civil, la propiedad literaria e industrial, el establecimiento, la existencia judicial y sobre todas las materias que

España y Turquía juzguen convenientes para sus intereses.

Ambas partes convienen, asimismo, en arreglar el «Statu» de sus respectivos representantes diplomáticos y consulares a título de reciprocidad reconociendo a los mismos en cada caso el derecho de gozar de la cláusula de nación más favorecida, en conformidad con los usos internacionales. Cualquiera diferencia que entre las partes contratantes pudiera surgir, será solventada pacífica y amistosamente de acuerdo con las normas del Tratado de conciliación de 28 de abril de 1930 ya citado: Madrid, 16 de abril de 1959.—Cifra.

## PASO POR GUADALAJARA

Guadalajara, 16.—Procedente de Barcelona llegó en el tren expreso de Cataluña el jefe del Gobierno turco, Adnan Menderes, acompañado de las personalidades de su séquito.

En la estación de Guadalajara fueron desenganchados los vagones que conducían a los distinguidos viajeros y una hora y cuarto después continuaron viaje a Madrid, en un tren especial.

El gobernador civil de la provincia, señor Pardo Gayoso acudió a la estación a cumplimentar al señor Menderes.—Cifra.

## VISITA AL SEÑOR CASTIELLA

Madrid, 16.—El primer ministro de Turquía, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros de su país y séquito, visitó en el palacio de Santa Cruz al ministro español de Asuntos Exteriores, señor Castiella.

Poco después de su llegada en el salón de embajadores del Ministerio se efectuó la firma de un Tratado de amistad entre España y Turquía. Firmaron por España, el señor Castiella y por Turquía, su ministro de Asuntos Exteriores, señor Rustu Zorlu.—Cifra.

la seguridad de la Vespa

está garantizada por una mecánica simple y sólida. La transmisión es directa del motor a la rueda.

15 CENTIMOS KILOMETRO NO TIENE GASTOS DE TALLER

Y ADEMÁS ES EL SCOOTER MAS ELEGANTE

Venta exclusiva:

# LA SERRANA, S. L.

Avda. Fernández Ladreda, 9. Avda. Padre Claret, 2.

# LOS FAMOSOS SE INTERESAN POR LA CASA DEL ARTISTA

## Patrocinado por F. A. E., el nuevo centro es una colmena de jóvenes valores

Madrid. (Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción.)—La Casa del Artista—Artist's House para los ingleses—es un anexo de la formidable institución debida al español José María Rubio Vergara, Fomento de las Artes. En ella, los jóvenes valores pueden aspirar al espaldarazo de la fama, dando a conocer sus actividades en una gama extensa de expresiones artísticas: danza, pintura, escultura, dibujo, virtuosismo musical, arte interpretativo...

El nuevo centro, que se ha inaugurado con gran éxito hace unas semanas, empieza a despertar un creciente interés en los medios artísticos madrileños y es ya, prácticamente, lugar de cita de los más afamados dios de la pantalla. El cine, con su proyección hacia la tertulia cotidiana, busca allí, además del sosiego que representa el cálido ambiente de sus amplios salones, el modo de gozar, de identificarse y de colaborar con los jóvenes artistas que intentan, por medio de los más variados concursos, la ascensión hacia el pináculo de la popularidad.

### EL ALMA, FRANCISCO FERRIZ

El alma de la Casa del Artista—más célebre todavía en su acepción inglesa de Artist's House—, es un activo locutor de radio, Francisco Ferriz, quien se encarga de organizar actos con una continuidad y éxito asombrosos. Así, y a modo de ejemplo, todos los viernes viene celebrándose la Fiesta de la Bohemia, en la que siempre se cuenta con la presencia de una figura de cine, invitada de honor.

El periodista, un poco por inercia, se ha hecho asiduo de la Casa del Artista—buen café, excelentes licores, precios módicos...—y gusta de anotar cuanto ve en su libreta destinada a la gente joven. Hasta ahora, como intérpretes sobresalientes, figuran en ella los nombres de Pablo Lastra, alumno de la escuela de declamación de Bruselas; Goyito, un jovencísimo bailarín apenas los diez años, que hizo advertir su presencia en el concurso semanal de danza celebrado en el Artist's House; Rubén Antón, premio «Sarasate, 1958», volcado, espectacularmente, en el mimo del arco de su prodigioso violín; Joselín, pequeño y sorprendente acordeonista...

### UN ACIERTO

En la Fiesta de la Bohemia, Ferriz ha tenido el acierto de llevar a una anciana y simpática castañera de la calle de la Ruda, que prepara el típico producto a la vista de los concurrentes. Este y otros felices detalles de humor, divierten mucho a Susana Canales, Pepe Isbert, Félix Dafaue, Adriano Rimoldi y otras figuras populares, asiduas a los actos.

Otro simpático aspecto de las actividades del grato centro son los concursos de dibujo al natural, en los que las modelos vienen siendo jóvenes actrices cinematográficas. Las últimas en posar fueron Conchita Velasco y Mercedes Alonso, del elenco de «Las Chicas de la Cruz Roja», y los ganadores Iván Piñerúa y Manuel Polonio, ambos expositores de una fabulosa colección de cuadros, debidos a cincuenta y tantas firmas, que siguen la versión de la plástica moderna y que adornan, como magnífico mosaico, las paredes de la Artist's House. El concurso, naturalmente cara al público, reviste momentos emocionantes, sobre todo cuando los últimos minutos del tiempo previsto para la prueba, tocan a su fin.

## Guía médica

- Odontólogos y Clínicas**
- J. USEROS CASAS  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta: de 10 a 1  
San Martín, 1. Teléfono 1669
  - DR. PEDRO USEROS  
Médico ex interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid  
Riñón, vejiga, próstata y aparato genital  
Consulta diaria de 11 a 2  
Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261
  - JUAN LAA INFANTE  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 7  
Plaza de Corpus, 9, 3.º Tel. 1951

**FOTOGRAFADO**  
Más de 50 años de experiencia!!  
Raimundo Lulio, 22  
Tel. 39284 MADRID

### EL CEREBRO

En el pequeño escenario, dotado de los últimos adelantos y que representa la habitación de un bohemio, los famosos son entrevistados por Ferriz. Invariablemente, suelen expresar su admiración por esta obra debida al cerebro que rige los destinos y los éxitos de Fomento de las Artes, José María Rubio Vergara. Hace unos días, María de Sander, nueva promesa cinematográfica española e intérprete de uno de los papeles estelares de la película «Mara», pendiente de estreno, señaló su emoción al verse acogida tan simpáticamente por los jóvenes artistas que acuden a aquel sitio a soñar. Pero la más importante declaración obtenida ante el brillante

microfono de la Artist's House, se debió a Felipe de Alba, el notable actor mexicano y miembro activo del mundialmente célebre Artist's Studio de Nueva York, que dirige Elia Kazan.

—Estoy sorprendido—dijo—de cuanto hacen ustedes aquí.

—¿Qué diferencia encuentra usted entre el Artist's Studio y nuestro Artist's House?—se atrevió a preguntarle Ferriz.

—Que allí—afirmó Felipe de Alba—, en los rincones de la vieja iglesia neoyorquina, domicilio social de Artist's Studio, no hay un centavo, y aquí cuentan ustedes con un edificio maravilloso y un apoyo extraordinario. El aplauso fue estruendoso.

Fernando MONTEJANO

## DULLES, «totalmente incapacitado» para desempeñar su cargo

(Viene de la página 6)

cos y que ha demostrado que padece un tercer tumor maligno en la espina dorsal, justamente debajo del cuello.

### LA DIMISION DE DULLES ES UNA PERDIDA PARA EL MUNDO LIBRE

Nueva York, 15.—Los periódicos han lanzado ediciones especiales anunciando con grandes titulares la dimisión del secretario de Estado.

En La Haya, el ministro de Asuntos Exteriores de los Países Bajos, Luns, declaró que la dimisión de Dulles es «una gran pérdida para todo el mundo libre».

### NO HABRA CAMBIO EN LA POLITICA NORTEAMERICANA

Un funcionario del Ayuntamiento de Berlín Occidental dijo que está convencido de que la dimisión de John Foster Dulles no significará ningún cambio en la política extranjera norteamericana.

### HERTER, POSIBLE SUCESOR DE DULLES

Washington, 15.—Se espera que

## Menderes, en España

(Viene de la página 6)

llo de gloria, experimento una gran satisfacción por poder ser recibido por el gran Jefe de Estado, Generalísimo Franco, que ha salvado a su país de graves catástrofes y ha logrado garantizar su porvenir, gracias a su sabiduría y patriotismo.

Estaría muy reconocido si ustedes transmitieran al pueblo español los sentimientos que yo experimento hacia los españoles.

### RECORRIDO POR LA CIUDAD

Barcelona, 15.—Desde el hotel Ritz el primer ministro turco, señor Menderes, y acompañantes, con el ministro señor Gual Villalbí, efectuó un recorrido por la ciudad, pasando por las principales calles hasta la entrada del Parque de Montjuich, dirigiéndose por la subida de la «Font del Gab» hasta Miramar, donde estuvo contemplando la ciudad. Marchó después al Pueblo Español, donde fue recibido por el alcalde, gobernador militar y demás autoridades barcelonesas. En la plaza Mayor del Pueblo Español, los señores Menderes y Zurlu, así como su séquito, fueron obsequiados con un refrigerio, en el transcurso del cual les fue ofrecido un recital de danzas folklóricas catalanas, aragonesas y valencianas. En una de las interpretaciones, al tocarse una sardana, el alcalde de Barcelona, señor De Porciuncula, bajó del estrado presidencial e intervino en el anillo bailando la pieza, siendo acogido el simpático gesto con aplausos. La fiesta se prolongó por espacio de más de una hora y alrededor de las ocho y media, el ministro y visitantes, acompañados siempre por el ministro señor Gual Villalbí, se dirigieron en automóvil hacia el apeadero del paseo de Gracia, para tomar el expreso de Madrid, a las nueve menos cuarto.

### EL PRESIDENTE DEL CONSEJO TURCO SALE PARA MADRID

Barcelona, 15.—A las nueve de la noche ha reanudado en tren el viaje hacia Madrid el presidente del Consejo de Turquía, señor Menderes, acompañado de su séquito oficial, el ministro señor Gual Villalbí, la misión del Ministerio español de Asuntos Exteriores y el embajador de Turquía en España. La estación del apeadero de Gracia se hallaba profusamente engalanada con banderas españolas y turcas, plantas y flores.

Para despedir al ilustre viajero se congregaron, con el capitán general de la IV Región, todas las autoridades barcelonesas, cónsul general de Turquía y miembros de la colonia turca.—Cifra.

el subsecretario de Estado, Christian Herter, sea nombrado dentro de unos días secretario de Estado. Se tenía entendido que Herter pasaría a ser secretario de Estado si Dulles se veía obligado a dimitir.

### PESAR EN ALEMANIA POR LA DIMISION DE DULLES

Bonn, 15.—La República federal alemana ha aceptado la noticia de la dimisión de Foster Dulles con verdadero pesar. No ha habido inmediata reacción oficial.

El primer ministro británico, Mac Millan, ha declarado que la dimisión del secretario de Estado es «en efecto una triste noticia». Selwyn Lloyd y otras figuras británicas relevantes se han expresado en idénticos términos.

### SENTIMIENTO EN FRANCIA

Igualmente en Francia, según noticias de París, ha causado profundo sentimiento la noticia de la dimisión de Dulles.

También en Austria ha causado tristeza la noticia de que Dulles abandonaba la Secretaría de Estado norteamericana «en un momento decisivo en la historia del mundo».

### «PROFUNDO PESAR» DE ADENAUER

Griante di Cadenabbia (Italia), 15.—El canciller Adenauer ha manifestado su «profundo pesar» por la dimisión del secretario norteamericano de Estado. Adenauer comentó que admiraba a Dulles «como estadista y como amigo».—Eft.

### DULLES PASO LA NOCHE TRANQUILO

Washington, 15.—John Foster Dulles ha pasado la noche tranquilo y hoy se encuentra muy animado, anuncia el departamento de Estado.

### DULLES SERA SOMETIDO HOY A OTRO TRATAMIENTO

Washington, 16.—El representante del departamento de Estado, Lincoln White, ha informado que Foster Dulles ha pasado una buena noche en el hospital, y que «no ha habido ningún cambio en su condición física» desde el informe de ayer.

«Su ánimo es bueno—manifestó White—, y esta tarde será sometido a otro tratamiento de rayos X.»—Eft.

## La noche se hizo día en Tokio

Por una columna de fuego, de 6.500 metros de altura, del volcán Asama

Tokio, 15.—El monte Asama, un volcán en actividad situado a cincuenta kilómetros al noroeste de Tokio, ha entrado en actividad arrojando una columna de fuego de unos seis mil quinientos metros de altura, que ha convertido la noche en día en las calles de Tokio.

# El ministro de Obras Públicas presidió el pleno del Consejo Económico en SEVILLA

## Fueron estudiados los problemas del río Guadalquivir y la navegación de su navegabilidad

Sevilla, 15.—El ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, ha presidido la sesión plenaria del Consejo Económico Sindical Provincial, en el que se han tratado los problemas del Guadalquivir, cuya ponencia fue estudiada ayer en la sesión de trabajo correspondiente.

Con el ministro presidiendo el jefe de la región aérea del Estrecho y ex ministro, el director general de Obras Hidráulicas, el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y ex ministro, el alcalde de la ciudad, el comandante militar de Marina y otras autoridades.

Primero hizo uso de la palabra el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, señor Rojas Morales, quien puso de relieve la importancia de los temas que iban a tratarse y expresó la gratitud de todos los asistentes al ministro por su presencia en esta sesión plenaria.

### LOS PROBLEMAS DEL GUADALQUIVIR

Habló seguidamente el secretario general del Consejo y ponente, don Manuel Bono Janeiro, quien expuso en toda su extraordinaria trascendencia los problemas del río Guadalquivir, pues éstos, al incluir la construcción de un canal, significarían el incremento de una fuente natural de riqueza que habría de repercutir asimismo en el progreso industrial y agrícola, este último representado primordialmente por las facilidades de riego. Se refirió luego a las ventajas que se desprenderían de la prolongación de la navegabilidad del Guadalquivir hasta Córdoba, a las obras de defensa contra las avenidas y al me-

yoramiento del utillaje del puerto, y, por último, aludió a la relación de todos estos problemas con los urbanísticos de la ciudad.

## Discurso del ministro de Obras Públicas

Después que fueron dadas a conocer las conclusiones aprobadas, intervino el ministro de Obras Públicas. Dijo el señor Vigón que ha venido a Sevilla aprovechando la reunión del Consejo.

«Para incluir entre los problemas del río las aspiraciones de los sevillanos» en el momento crucial del mundo—dice—hay que correr un telón de fondo que es España con sus circunstancias políticas, económicas y sociales.»

Añade el ministro que estas circunstancias sociales y económicas se encuentran influenciadas por las políticas. «Europa va a unificarse y para la entrada en este bloque europeo nos exige condiciones que tenemos que cumplir. Tenemos el deseo de alcanzar esta meta y ello nos exige sacrificios. Cuando hayamos alcanzado la meta, entonces no nos faltarán ayudas. No quiero derramar un jarro de agua fría sobre vuestras cabezas y corazones, pero sí os digo que hay que poner el corazón sobre nuestras cabezas.»

Luego hace el señor Vigón un detenido estudio de las conclusiones aprobadas, resaltando sus ventajas y dificultades que hay que vencer, y analiza la relación que tienen las mismas como, por ejemplo, si el puente de Isabel II puede continuar conservando su estructura actual o si ha de ser modificada, cuestión ésta que se ha sometido al dictamen de los técnicos. Refiriéndose a la rección construida variante de Chapina, dice el ministro que ha de ser modificado su pavimento para incluir una línea de tranvías que ponga en comunicación a la ciudad con algunos pueblos de la ribera del Guadalquivir.

Después de añadir que el proyecto para la construcción de un nuevo puente, denominado del Caudillo, frente a la plaza de España, se encuentra ya en período de información pública, y puede decirse, por tanto, que está en marcha, el señor Vigón terminó diciendo que el Gobierno se ocupa con todo interés por los problemas de Sevilla.

Acto seguido se levantó la sesión.

### EL SEÑOR VIGON VISITA DIVERSAS OBRAS Y REGRESA A MADRID

Sevilla, 15.—Durante su breve estancia en esta capital, el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, ha visitado el Paso de Chapina, construido recientemente sobre el cerramiento del río Guadalquivir; la zona portuaria y la sede de la Junta de Obras del Puerto, donde celebró una conferencia con los técnicos de la misma, a la que asistieron también el director general de Obras Hidráulicas, don Florentino Briones; el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Luis Alarcón de la Lastra; el director de la Confederación, don José Méndez y otras personalidades.

En su visita a la Cámara Oficial Sindical Agraria, cuyo salón de actos se hallaba completamente ocupado por labradores, en su mayor parte miembros de las Comunidades de Regantes, pronunció unas palabras el presidente de la Cámara, don Manuel González Valverde, a continuación habló en ministro, quien dijo que le gustaba dirigirse a los labradores, porque son gentes realistas que saben que después de un año malo puede venir otro ubérrimo. «Las circunstancias del reajuste económico y administrativo por que se atraviesa—añadió—no significan en absoluto que haya que re-

nunciar a los proyectos de Sevilla, sino todo lo contrario». Expuso su creencia de que en este orden sucederá lo mismo que con las cosechas, y agregó que él no había venido a hacer concebir falsas ilusiones a nadie, puesto que esto no es tónica, ni ahora ni nunca. «Pero es necesario hacerse a la idea de la realidad. Puedo asegurar que no sólo yo, sino el Gobierno en pleno, está completamente unido a los afanes y anhelos de Sevilla, que son comprendidos en toda su extensión e importancia». El señor Vigón fue muy aplaudido.

Seguidamente, en el Circulo de Labradores, mantuvo un amplio cambio de impresiones con autoridades y personalidades de la ciudad, analizando el alcance que tenían sus palabras pronunciadas en la ponencia sobre el río Guadalquivir. También hizo un detenido estudio de todas las obras que el Ministerio de Obras Públicas está realizando en la provincia de Sevilla.

Terminada esta visita, el general Vigón emprendió el regreso a Madrid por vía férrea.

## Acto en honor de Solís y del general Vigón

Simultáneamente, el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz, se reunió en la Casa Sindical con los jefes de Sindicatos provinciales y representaciones de las Sociedades Sociales y Económicas.

Terminadas estas conferencias, los señores Vigón y Solís se dirigieron al Real Circulo de Labradores, donde les fue ofrecido un vino de honor.—Cifra.

## Suiza y Perú también suprimen el visado de entrada para los españoles

Madrid, 16.—La Oficina de Información Diplomática hace pública la siguiente nota:

«Al igual que Francia y Portugal, Suiza y Perú han suprimido el requisito de visado para los ciudadanos españoles que deseen entrar en su territorio por un período máximo de tres meses, según acuerdo ultimado ayer con sendos canjes de notas entre el Ministerio de Asuntos Exteriores y las Embajadas respectivas en Madrid. Seguirán necesitando visado de entrada o autorización de trabajo los españoles que deseen establecerse definitivamente u obtener empleo en dichos países, así como los ciudadanos suizos y peruanos que se trasladan a España en análogas circunstancias».

## Nuevo éxito de los EE. UU. en el lanzamiento de la cápsula del «Discoverer II»

### Funcionó como estaba previsto

Base Aérea de Vandenberg (California, Estados Unidos), 15.—Los científicos norteamericanos anuncian que, al parecer, han obtenido un nuevo triunfo con el lanzamiento automático de una «cápsula del espacio» desde el satélite «Discoverer II».

La Organización de Proyectos de Investigación Avanzada del departamento de Defensa dice que las señales de radio y telemetría recibidas desde «Discoverer II» desde las siete de la mañana de anteaer indican que la cápsula fue eyectada como estaba previsto. Se añade que los informes de las señales y los contactos por radio de la cápsula se están comprobando cuidadosamente para determinar la probable zona de aterrizaje, en la región polar.

La cápsula del «Discoverer II», capaz para llevar organismos vivientes al espacio, no fue eyectada desde la tierra por medio de la radio a causa del mal funcionamiento del ingenio que debía fijar el momento preciso, pero el mecanismo automático que llevaba el satélite estaba preparado para lanzar la cápsula en su décimo séptima vuelta alrededor de la Tierra.—Eft.

**ASEGURADO:** A partir de los cinco días siguientes a tu afiliación al Seguro de Enfermedad, tienes derecho a la asistencia sanitaria, así como tu mujer y tus hijos. Para los demás familiares no comenzará este derecho hasta pasados seis meses de pedir justificadamente al Seguro el reconocimiento de beneficiario del mismo.



la costumbre de sentarse en la cama...

Tiene estos inconvenientes:

- Se deforman las orillas del somier...
- Mantas y sábanas se deterioran...
- Sólo queda útil el centro del lecho...

**PERO EXISTE UNA SOLUCION**



El nuevo somier Numancia que tiene amortiguador lateral

PÍDALO A SU PROVEEDOR

Depósito exclusivo: Fco ROMAN LOPEZ (al servicio de su hogar) Juan Bravo, 34

**El tiempo es oro**

Ahorre Vd. tiempo en sus transportes utilizando un

# REMOLQUE

LISA Campero

Fabricado por LANZ IBERICA, S.A. MADRID

El más sólido  
El mejor construido  
El que llenará sus deseos

Ayudas Agrícolas, S. L.  
Ruiz de Alda, 12  
SEGOVIA



DULLES, "TOTALMENTE INCAPACITADO" PARA DESEMPEÑAR SU CARGO

Eisenhower lo anunció con lágrimas en los ojos y voz emocionada



John Foster Dulles

El sucesor-Christian Herter, probablemente-será nombrado dentro de unos días

La noticia ha producido hondo sentimiento en todo el mundo occidental

Augusta (Georgia, Estados Unidos), 15.—El presidente Eisenhower llegó al hotel Richmond a las 9,35 hora local (15,35 española). Eisenhower con huellas de lágrimas en los ojos y la voz emocionada, se reunió con los periodistas para anunciarles que el secretario de Estado estaba "totalmente incapacitado" para desempeñar su cargo. Sin embargo—añadió el presidente—, Dulles seguirá siendo el máximo consultante en asuntos de política extranjera de la nación cerca de la Casa Blanca.



Christian Herter

desempeñado el cargo con mayor distinción que Dulles.

Eisenhower no quiso excluir a Herter de la posibilidad de que sea nombrado secretario, y añadió que hay unos cuantos funcionarios en el Gobierno que "están muy al corriente" de la política extranjera y que desea estudiar esto con mucha atención. Indicó que, no obstante, el nombramiento del sucesor de Dulles es solamente cuestión de días.

DULLES FUE RECONOCIDO AYER

También manifestó Eisenhower que cuando el lunes por la tarde visitó a Dulles en el Hospital Walter Reed, ni él ni el secretario de Estado sabían el resultado del reconocimiento que estaban practicándole los médicos. (Continúa en la página 4)

En otoño comenzarán los sondeos petrolíferos en el Sahara español

El hecho de haberse encontrado en el francés indica que puede haberlo en el español

Por la analogía de ambos territorios

Madrid, 16.—En otoño comenzarán los sondeos en busca de petróleo en el Sahara español, según unas declaraciones del jefe de Sondeos de Valdebro, don Carlos Muñoz Cabezón, el cual ha estado cinco años en el Sahara comisionado por el I. N. I. para confeccionar un mapa geológico e investigar la cuenca de fosfatos. Durante el tiempo mencionado abrieron 32 pozos y realizaron 14 sondeos. Dice el señor Muñoz que el hecho de haberse encontrado petróleo en el Sahara francés abona la creencia de que puede haberlo en el español, por las analogías que existen entre ambos territorios, pese a la distancia que existe entre el lugar de los pozos petrolíferos franceses y nuestro Sahara.

EL SUCESOR SERA DESIGNADO DENTRO DE UNOS DIAS

Indicó que espera nombrar al sucesor de Dulles dentro de unos días y dijo que hay otros expertos gubernamentales en política extranjera además del secretario interior de Estado, Christian Herter, en los que podría pensarse para desempeñar el importante cargo de secretario de Estado. Antes de tomar la decisión final—afirmó—trataré de este asunto con el propio Dulles.

EISENHOWER, TRISTE Y SERIO

Pocas veces han visto los periodistas a Eisenhower tan sombrío y serio como hoy. El Presidente entró en la sala de Prensa y dijo simplemente que lo que tenía que decir era poco y que se refería a Dulles. A continuación informó que en vista de la declaración de ayer de los médicos anunciando la prueba de que Dulles padece un nuevo cáncer, el secretario "había decidido presentar la dimisión".

DULLES SEGUIRA COMO ASESOR DEL PRESIDENTE

Agregó que la carta de Dulles dimitiendo oficialmente la recibirá mañana o pasado y que entonces podrá contestarla. Explicó que aunque Dulles está "claramente incapacitado para desempeñar su cargo y dirigir la política", continuará como asesor en política exterior del Presidente. El Presidente declaró que por lo que a él respecta, ningún miembro del Gabinete había

Fidel Castro, en Washington

Washington, 16.—Ha llegado a Washington a las tres horas y tres minutos de la madrugada (hora española), el jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, que desea obtener de los Estados Unidos apoyo para su régimen.—Efe.

UN FISCAL SUSTITUYE INTERINAMENTE A CASTRO

La Habana, 15.—Para desempeñar accidentalmente el cargo de jefe de Gobierno, el presidente Urrutia ha designado al ministro de Defensa, Augusto Martínez Sánchez, quien ocupará el puesto mientras Fidel Castro permanezca ausente.

Martínez Sánchez actuó como fiscal en el segundo juicio que se celebró contra los pilotos de Santiago de Cuba, logrando que éstos fueran condenados.—Efe.

SE SUICIDA UN LUGARTENIENTE DE FIDEL CASTRO

La Habana, 15.—El comandante Félix Luyero Peña Díaz, que luchó en las fuerzas rebeldes de Fidel Castro, se ha suicidado.

Peña, que tenía 28 años de edad, presidió el Tribunal que juzgó a un grupo de pilotos a quienes se acusaba de criminales de guerra. El Tribunal en un primer juicio les declaró inocentes de la acusación de genocidio, pero Castro ordenó que fuesen juzgados de nuevo, siendo condenados esta vez.

El comandante Peña se disparó un tiro en la cabeza. Ha sido encontrado en el interior de un automóvil estacionado cerca del aeropuerto de La Habana. Iba a contraer matrimonio la próxima semana, antes de emprender viaje a la República federal alemana para ocupar el puesto de agregado militar de su país en aquella nación.

La Policía ha manifestado que el suicidio de Peña se debe a razones personales, como indica el antiguo comandante de las fuerzas de Castro en una nota en la que dice que no se quita la vida por motivos políticos.

ANTENA DE MADRID

Las pastelerías han diezmado las ventas por las numerosas intoxicaciones

Coches-laboratorios para analizar alimentos donde les telefoneen

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) La consigna del nuevo delegado municipal de Abastos es la de "herrar o cerrar el banco". El señor Campos Pareja tiene muchos y muy buenos proyectos para normalizar los mercados en sanidad, pesos y precios. Una novedad serán los coches-laboratorios, que acudirán donde les llamen marcando un determinado número de teléfono (como el 091 de los coches de la Policía), a fin de analizar los alimentos.

Los numerosos casos de intoxicaciones producidas por unos pastelitos de nata vendidos en distintos establecimientos, aunque del mismo origen, son un alegato en favor del más riguroso cuidado en la elaboración y venta de los alimentos. Familias enteras han sufrido dolores y trastornos, habiendo tenido que guardar cama algunos de los intoxicados hasta una semana desde el 29 de marzo.

Las autoridades sanitarias están realizando las debidas investigaciones, que resultan lentas y difíciles, por en ningún caso quedaron restos de los pasteles para ser analizados. Lo que se ha hecho ha sido recoger en una cámara frigorífica materias primas de las que entraron en la composición de los pastelitos, así como los fabricados después de dicha fecha y en los que pudiera haberse aprovechado parte de los sobrantes.

Hasta que el Laboratorio Municipal no dé el resultado, es imprudente un juicio riguroso. Pudiera deberse a una fatalidad, a una intoxicación por tubería de plomo, por ejemplo. Pero las familias perjudicadas han presentado sus denuncias por las molestias y perjuicios que han sufrido. De repetirse las intoxicaciones, se clausurarían los

UNA CAMPAÑA NACIONAL para fomentar la participación de los fieles en la misa

Promovida por los metropolitanos españoles, tendrá dos años de duración

Toledo, 15.—La Conferencia de metropolitanos españoles acordó en su última reunión, según acaba de comunicar el secretario del episcopado al arzobispado de Toledo, «deklarar oportuna la campaña nacional de dos años de duración para fomentar la participación de los fieles en la santa misa».

La ejecución de esta campaña ha sido encomendada a la Junta nacional de apostolado litúrgico y a las comisiones diocesanas. Se pretende con ello hacer que los católicos españoles conozcan mejor y participen activamente en el acto cumbre de la religión católica que es la santa misa.—Cifra.

UNA COMISION HISPANO-MARROQUI EXAMINARA LOS DIFERENTES PROBLEMAS PLANTEADOS ENTRE AMBOS PAISES

Se reunirá alternativamente en Rabat y en Madrid

Madrid, 16.—Al término de las conversaciones entre el presidente del Consejo de ministros de Marruecos y el ministro de Asuntos Exteriores de España, se ha decidido la publicación del siguiente comunicado conjunto remitido por la Oficina de Información Diplomática:

Ya no se llamará «pérfidos» a los judíos en la liturgia del Viernes Santo

Roma, 15.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha modificado la oración de liturgia del Viernes Santo por los judíos para suprimir las palabras «pérfidos» y «perfidia», que se hallaban incluidas en el texto oficial. El comité judío americano ha encomiado el gesto de Su Santidad Juan XXIII, afirmando que esta medida ayudará mucho a la unión del mundo creyente contra el ateísmo.



Charlie Chaplin, "Charlot", célebre artista de cine en el mundo entero, que hoy cumple 70 años de edad

El Banco de España estudia el retorno del oro depositado en Moscú

Así se hace constar en la memoria del ejercicio de 1958, publicada ahora

Madrid, 16.—En la Memoria del ejercicio de 1958, presentada por el comisario de la Banca Oficial y gobernador del Banco de España, don Joaquín Benjumeda, ante la Junta general de accionistas de dicho establecimiento bancario, reunida el pasado día 12, se dice:

«En la Memoria correspondiente al ejercicio de 1956 pusimos en conocimiento de los señores accionistas que por el ministerio de Asuntos Exteriores nos fue entregado, para su custodia en nuestras cajas, el resguardo del oro del Banco de España depositado en Moscú en febrero de 1937. La Administración y el Consejo del Banco, de acuerdo con los organismos ministeriales, estudia en estos momentos la posibilidad de una actuación que conduzca en su día al retorno de tan importante partida de nuestras reservas metálicas.»

Menderes, en España

Con esta visita serán reafirmadas las relaciones entre Turquía y España

Manifestaciones del primer ministro turco a su llegada a Barcelona

Barcelona, 15.—Llegó al aeropuerto del Prat, a primera hora de la tarde, el ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, señor Fatin Rustu Zorlu.

En el aeropuerto fue recibido por el ministro y presidente del Consejo de Economía Nacional, don Pedro Gual Villabí; el embajador de Turquía en España y las autoridades barcelonesas.

El día 3 de mayo, desfile de la Victoria

Madrid, 16.—Para el día 3 de mayo próximo se ha fijado la celebración del desfile de la Victoria. En el paseo de la Castellana han comenzado los trabajos de instalación de tribunas.

Barcelona, 15.—El primer ministro de Turquía, don Adnan Menderes, ha hecho entrega a la Prensa del siguiente mensaje.

«Siento una gran satisfacción al visitar la España amiga. Estoy convencido de que las relaciones seculares basadas sobre la amistad y tradicional existente entre nuestros dos países, serán reafirmadas con ocasión de esta visita. Quiero hacer patente nuestro sentimiento de amistad hacia vuestro país.

Estoy convencido de que me hago intérprete al mismo tiempo de los sentimientos que hacia el mismo pueblo turco.

No hay ninguna duda de que nuestras dos naciones, imbuídas de un espíritu de resistencia contra las agresiones, juegan un papel preponderante en la salvaguardia de la paz del mundo.

No necesito extenderme sobre el hecho de que reafirmar las relaciones entre España y Turquía en las presentes circunstancias, que son confusas, representa un acto de importancia capital.

En este momento que he pisado tierra de España, cuyo pasado está (Continúa en la página 4)

Elizabeth Taylor, operada de las amígdalas

Hollywood, 16.—La actriz Elizabeth Taylor ha sido sometida a una intervención quirúrgica de amígdalas en el hospital judío «Cedros del Líbano».

Su estado después de la operación practicada, es satisfactorio.—Efe.

Proyecto de ley sobre permutas forzosas de fincas rústicas

Fue dictaminado por la Comisión de Agricultura de las Cortes

Madrid, 15.—Bajo la presidencia del señor Lamo de Espinosa se ha reunido la Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas para emitir dictamen acerca del proyecto de ley sobre «permutas forzosas de fincas rústicas».

El presente proyecto de ley se encuentra dentro de la política de reorganización de la propiedad rural que lleva a cabo, en los últimos veinte años, el Estado español. Tiende este texto legal a facilitar la solución de los problemas creados por aquellas parcelas o grupos de ellas que, hallándose enclavadas en fincas de extensión muy superior, dificultan el laboreo de éstas, impiden importantes obras de transformación de cultivos destinadas a aumentar la productividad de la tierra, y dan lugar en numerosos casos a la existencia de perturbadoras servidumbres.—Cifra.

REGRESO DE ROMA EL MINISTRO DE INDUSTRIA

Madrid, 15.—En avión especial regresó el ministro de Industria, don Joaquín Planell, que presidió la Misión española que asistió a los actos de canonización de sor Joaquina Vedral, el pasado domingo en Roma. En el aeropuerto fue recibido por el subsecretario de Industria y el ministro consejero de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores, en representación del ministro.—Cifra.